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Η Ρωσική Εκκλησία αντιδρά για την απέλαση 
κληρικών της από τη Βουλγαρία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Έντονη ήταν η διαμαρτυρία της Ρωσικής Εκκλησίας
μετά την απόφαση των βουλγαρικών αρχών να απελάσουν τον 
επικεφαλής της Μετοχίου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
στη Σόφια και δύο Λευκορώσους ιερείς. 

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του 
Πατριαρχείου Μόσχας γίνεται λόγος για αδικαιολόγητη απέλαση.

“Η εκδίωξη των κληρικών, των οποίων η κλήση είναι να υπηρετήσουν τον Θεό και 
τους ανθρώπους, να κηρύξουν την ειρήνη και την αδελφοσύνη μεταξύ των λαών, 
είναι μια εξωφρενική πράξη, που υπαγορεύεται από ρωσοφοβικά κίνητρα και την 
επιθυμία να διαγραφούν οι ένδοξες σελίδες της κοινής ιστορίας της Βουλγαρίας 
και της Ρωσίας. Η ρωσική εκκλησία του Αγίου Νικολάου στη Σόφια, όπου βρίσκεται 
το μετόχι της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, αποτελεί σύμβολο της πνευματικής 
ενότητας των αδελφικών μας λαών τα τελευταία εκατό χρόνια. Η ιστορία της 
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συνδέεται στενά με τα σημαντικότερα γεγονότα στη σύγχρονη ιστορία της 
Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, συμπεριλαμβανομένης της υπέρβασης του 
ελληνοβουλγαρικού σχίσματος και της αποκατάστασης του Βουλγαρικού 
Πατριαρχείου. Οι ενορίτες του μετοχίου, μεταξύ των οποίων υπήρχαν πολλοί 
εκπρόσωποι της ρωσικής μετανάστευσης, άφησαν αξιοσημείωτη συμβολή στη 
βουλγαρική θεολογική επιστήμη”, αναφέρει το ΤΕΕΣ.

Ωστόσο, η βουλγαρική πλευρά έχει αντίθετη άποψη καθώς σύμφωνα με το ΑΠΕ – 
ΜΠΕ ο Αρχιμανδρίτης Βασιάν Ζμέεφ και οι άλλοι δύο κληρικοί οι οποίοι 
απελάθηκαν κατηγορούνται ότι εξυπηρετούν τα γεωπολιτικά συμφέροντα της 
Μόσχας. Η απόφαση αυτή χαρακτηρίστηκε «σατανική» από τη ρωσική πρεσβεία.

Διαβάστε αναλυτικά: Η Βουλγαρία απέλασε τον επικεφαλής της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Σόφια

Οι τρεις κατηγορούνται ότι εφάρμοσαν «την υβριδική στρατηγική της Ρωσίας με 
στόχο να επηρεαστούν οι κοινωνικοπολιτικές διαδικασίες στη Βουλγαρία υπέρ των 
συμφερόντων» του Κρεμλίνου, σύμφωνα με ανακοίνωση της υπηρεσίας.

Η Ρωσική Εκκλησία απορρίπτει όλους τους ισχυρισμούς υποστηρίζοντας ότι 
στην κρύπτη του ναού υπάρχει ο τάφος του πρώην επικεγαλής του, Αγίου Σεραφείμ 
(Σομπόλεφ), ευρέως σεβαστό πρόσωπο τόσο στη Βουλγαρική όσο και στη Ρωσική 
Εκκλησία. “Πολλοί Ορθόδοξοι Χριστιανοί στη Σόφια και σε άλλες πόλεις έρχονται 
καθημερινά για να προσκυνήσουν τα ιερά λείψανά του”, επισημαίνει.

Καταλήγοντας η ανακοίνωση του ΤΕΕΣ επιρρίπτει ευθύνες στις βουλγαρικές αρχές 
και τις κατηγορεί ότι στόχο έχουν να υπονομεύσουν τις παραδοσιακές φιλικές 
σχέσεις μεταξύ των δύο αδελφών Εκκλησιών. “Είμαστε βέβαιοι ότι τα σχέδια των 
εμπνευστών αυτής της επιθετικής πράξης θα ηττηθούν. Τα Πατριαρχεία Μόσχας 
και Βουλγαρίας θα διατηρήσουν την κοινότητά τους που έχει τις ρίζες τους στους 
αιώνες και δεν θα θέσει σε κίνδυνο την ιστορική μνήμη των λαών μας”, καταλήγει.

Προς ώρας η Βουλγαρική Εκκλησία, επίσημα τουλάχιστον, δεν έχει λάβει θέση για 
την ενέργεια αυτή.
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